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UN ENTENDIMIENTO DEL DESPLAZAMIENTO PARA UNA MEJOR 

RESPUESTA HUMANITARIA Y RESPONSABLE

Las operaciones de DTM en todo el mundo han sido respaldadas y financiadas por varias fuentes, que incluyen:

Operaciones pasadas y presentes a noviembre de 2019

Operaciones 
Activas

Operaciones 
Inactivas

La matriz de seguimiento de desplazamiento (DTM) es un sistema para rastrear y 
monitorear el desplazamiento y la movilidad de la población.

Está diseñado para capturar, procesar y difundir información de manera regular y 
sistemática para proporcionar una mejor comprensión de los movimientos y las 
necesidades cambiantes de las poblaciones desplazadas, ya sea en el sitio o en el camino.



Con el apoyo financiero de:

RESUMEN DEL CONTEXTO

La crisis venezolana ha generado el mayor éxodo en la historia reciente de la región. Para abril de 2020, 5,1 millones de venezolanos vivían 
en el extranjero, de los cuales 4,2 millones (82%) se encuentran en países de América Latina y el Caribe..

Los países de América Latina y el Caribe han realizado esfuerzos importantes para proporcionar asistencia de protección humanitaria a 
los migrantes y refugiados de la República Bolivariana de Venezuela (en adelante Venezuela) en sus territorios, pero no se anticipa que 
disminuyan las salidas.

Los gobiernos anfitriones y los donantes continúan demostrando solidaridad y cooperación hacia la provisión de asistencia para 
refugiados y migrantes de Venezuela. Migración Colombia, la autoridad nacional de migración, anunció la implementación de una serie 
de medidas dirigidas a la regularización de los ciudadanos venezolanos que se encuentran en el territorio nacional sin cumplir con los 
requisitos de la ley. Una de las primeras medidas anunciadas es la emisión de un nuevo Permiso Especial de Permanencia (PEP), que 
apunta a los ciudadanos venezolanos que ingresaron a Colombia antes del 29 de noviembre de 2019 con un pasaporte válido. Esta
medida, adoptada mediante Resolución 0240 el 23 de enero de 2020 por el Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia, 
beneficiaría a unos 200,000 ciudadanos venezolanos.

La segunda medida es la emisión del Permiso Especial de Permanencia para la Promoción de la Formalización (PEPFF). Consiste en un 
permiso de trabajo, creado por el Ministerio de Trabajo y Migración de Colombia, que se otorgaría solo aquellos ciudadanos 
venezolanos que están en Colombia y tienen un trabajo formal. La idea del PEPFFT es que los ciudadanos venezolanos con un trabajo 
formal comiencen a contribuir al sistema de seguridad social, reduciendo la carga de la seguridad social, mientras promueven la 
economía y generan una nueva fuerza laboral para los sectores productivos que lo necesitan.
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RESUMEN DEL CONTEXTO - COLOMBIA

ESTATUS REGULAR ESTATUS IRREGULAR

REGULARES EN COLOMBIA
PORTADORES DE VISA, CÉDULA 

DE EXRANJERIA

SUPERARON EL TIEMPO DE 
PERMANENCIA

DENTRO DEL TIEMPO DE LEY 
ESTABLECIDO

PORTADORES DEL PERMISO 
ESPECIAL DE PERMANENCIA 

(PEP)

TOTAL DE VENEZOLANOS REGULARES 
EN COLOMBIA

TOTAL DE VENEZOLANOS 
IRREGULARES EN COLOMBIA

ESTAS CIFRAS FUERON 
PROYEXTADAS 

CONSIDERANDO UN ANÁLISIS 
DE LAS VERIFICACIONES 

MIGRATORIAS REALIZADAS 
POR MIGRACIÓN COLOMBIA

*PEP VENCIDOS

74.139

71.975

653.259

RADIOGRAFIA DE VENEZOLANOS EN COLOMBIA AL 29 DE FEBRERO DE 2020

799.373
TOTAL DE VENEZOLANOS EN 

COLOMBIA

282.972

743.342

1.026.3141.825.687

QUE INGRESARON SIN 
AUTORIZACIÓN AL PAÍS*
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Del 15 al 18 de octubre de 2019 se dio inicio del taller nacional de DTM para líderes de equipo quienes estarán 
en 16 municipios de intervención.

Implementación de la Metodología DTM para la población con vocación de 

permanencia.
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❑ Nuestros donantes: reconocimiento de la contribución de nuestros 
donantes y contexto de los recursos. 

❑ Presentación DTM Vocación de Permanencia
❑ Sesiones de temas de protección

• Trata de personas
• Protección y género

❑ ¿Quién quiere ser humanitario?
❑ Salud y migración
❑ Roles y Responsabilidades en la implementación de la metodología 

DTM
❑ Auditoria en calidad de la información
❑ Trabajo en grupo por territorio priorizado para el levantamiento de 

información DTM
❑ Conducto regular de comunicación local, regional y nacional
❑ Trabajo en grupo por territorio priorizado para preparación del taller 

local en cada territorio

TEMAS ABORDADOS DURANTE EL TALLER

Implementación de la Metodología DTM para la población con vocación de 

permanencia.
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53 líderes de equipos capacitados en DTM quienes estarán encargados de 
replicar la capacitación con Enumeradores en los territorios de intervención.

Implementación de la Metodología DTM para la población con vocación de 

permanencia.
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Material de apoyo para Enumeradores. Guía metodológica e ilustraciones

Implementación de la Metodología DTM para la población con vocación de 

permanencia.
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Resultados DTM Vocación de Permanencia

Con el apoyo financiero de:



Con el apoyo financiero de:

Ficha Técnica

Periodo:
28 de octubre a 10 
de noviembre de 2019

Equipo de trabajo:
• 53 líderes equipo DTM
• 634 enumeradores
• 10  profesionales 

caracterizadores
• 4 técnicos en manejo de 

información
• 1 especialista en Manejo de 

información
• 1 coordinador nacional
• 1 operador logístico

Ámbito geográfico:
Conformado por 9 departamentos y 16
municipios: Pasto e Ipiales (Nariño), Maicao y
Riohacha (La Guajira), Barranquilla, Soledad y
Campo de la Cruz (Atlántico), Cúcuta, Villa del
Rosario y Puerto Santander (Norte de
Santander), Bucaramanga (Santander), Cali
(Valle del Cauca), Bogotá, D.C. y Soacha
(Cundinamarca), Arauca (Arauca), Medellín
(Antioquia).

Marco muestral:
El universo está conformado por 
la población proveniente de 
Venezuela.

Tamaño y distribución de la 
muestra:
Un total de 22 430 encuesta 
en 16 municipios priorizados.
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Ficha Técnica

- Datos demográficos
- Educación
- Medios de vida
- Movilidad
- Salud
- Vivienda y habitabilidad
- Acceso a servicios
- Acceso a alimentos
- Protección, seguridad y dignidad
- Redes de apoyo
- Necesidades de la población

SEMIESTRUCTURADO

ENCUESTADOS

GRUPO FAMILIAR 
DEL ENTREVISTADO

22 430
Encuestados

38 661
Integrantes del 
grupo familiar 
del encuestado



Con el apoyo financiero de:

CONSOLIDADO GENERAL

INTRODUCCIÓN

PARTE 1

PARTE 2 

1 2

3Levantamiento línea 
base B1 y B2 con actores 
clave a nivel municipios, 

comunas/barrios.

Encuesta directa en 
lugar de permanencia.

CONTENIDO
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CONSOLIDADO GENERAL

• Información general y fuentes de 
información

• Comunas / localidades/ zona 
focalizadas y barrios con presencia de 
población migrante proveniente de 
Venezuela en cada municipio 
procesado

Levantamiento de línea base

RECOLECCION DE DATOS

DTM
Actores clave

• Características
• Demográficas
• Educación
• Nacionalidad
• Lugar de origen
• Situación laboral
• Motivos
• Intenciones
• Captura también información 

en temas de protección, 
seguridad y dignidad

TOMA LÍNEA BASE ENCUESTA DIRECTA
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CONSOLIDADO GENERAL

Levantamiento de línea base

CIFRAS PRINCIPALES

Actores 
clave

Comunas 
intervenidas

Barrios 
intervenidos

Encuesta 
realizadas

Familias 
encuestadas

43 111 632 22 430 15 293
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CONSOLIDADO GENERAL

15 293
FAMILIAS

Venezolanos Hogares 
mixtos

Colombianos

83,60 % 15,70 % 0,69 %

99 393 
Vivian en 
Venezuela

Composición de los 
grupos familiares

61 091
Personas identificadas 

en Colombia

Ecuador

Panamá

Perú

Brasil

22 430
Encuestados en 

Colombia 

61,46 % 
de la población 

identificada están en 
Colombia 

68,1 %

25 452
en un periodo de 

1 a 3 meses

Las personas 
encuestadas esperan 

recibir …..
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Municipio
Entrevistados y grupo familiar

Mujeres Hombres Total

Riohacha 53 % 47 % 100 %

Maicao 59 % 41 % 100 %

Barranquilla 53 % 47 % 100 %

Soledad 57 % 43 % 100 %

Campo de la Cruz 52 % 48 % 100 %

Puerto Santander 58 % 42 % 100 %

Cúcuta 55 % 45 % 100 %

Villa del Rosario 53 % 47 % 100 %

Bucaramanga 49 % 51 % 100 %

Medellín 54 % 46 % 100 %

Arauca 51 % 49 % 100 %

Soacha 50 % 50 % 100 %

Bogotá, D. C. 49 % 51 % 100 %

Cali 52 % 48 % 100 %

Pasto 47 % 53 % 100 %

Ipiales 48 % 52 % 100 %

CONSOLIDADO GENERAL

22 430
Encuestados

MUJERES
58,72 %

HOMBRES
41,19 % 

61 091
Identificados

* 0,04 intersexuales

MUJERES
51,38 %

HOMBRES
48,58 % 
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DOCUMENTO DE IDENTIFICACIÓN 

¿Tiene algún documento de identificación?

¿Cuál documento tiene?

Nota: suma de porcentajes mayor a 100% debido a que la población podía 
seleccionar más de un documento

<1 % Pasaporte colombiano
5 % Registro civil de nacimiento

70 % Cédula de identidad venezolana
1 % Tarjeta de identidad colombiana

24 % Partida de nacimiento
9 % Cédula de ciudadanía colombiana

20 % Pasaporte venezolano
<1 % Otros documentos

5 % 95 %

SÍNO

61 091
Identificados
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ASPECTOS DEMOGRÁFICOS

32 % 34 % 3 %

1ra. Infancia Infancia Adolescencia

Juventud Adultez Vejez

GRUPO ETARIO DE LA POBLACIÓN

14 % 10 % 7 %

0 a 5
años

61 091
Identificados

6 a 11
años

12 a 17
años

18 a 28
años

29 a 59
años

60 o más
años
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DATOS DEL ENCUESTADO

Escolaridad

¿SABE LEER?

SÍ 98%

NO 2%

¿SABE ESCRIBIR?

SÍ 99%

NO 1%

Nivel escolar

Ed. Inicial (prekínder, kínder, preparatorio)

Ed. Básica Media General. (Primer a Tercer año)

Ed. Básica completa con título (1-6 grado)

Ed. Media Diversificada (5° año. Título de Bachiller)

Ed. Media Diversificada (6° año. Título 
de Técnico Medio)

Ed. Superior (Formación profesional: Técnico superior, 
Universitario)

Ed. Superior (Pregrado Universitario: 
Licenciado, Profesional)

Ed. Superior (Postgrado Universitario: 
Especialización, Maestría, Doctorado)

No ha realizado ningún nivel educativo

2 %

18 %
13 %

40 %

9 %

10 %

5 %

1 %

2 %

61 091
Identificados
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DATOS DEL GRUPO FAMILIAR

Nivel de escolaridad

Sí estudia 47%

No estudia 53%

Entre 6 y 17 años

Niños menores de 5 años

No asiste a 
educación inicial 72 %

27 %

No hay cupo

Falta de documentación

Falta de implementos 
y útiles escolares

La institución educativa 
está muy lejos

Negación del cupo 
escolar

Otros motivos

Razones porque no estudia:

22 %

39 %

4 %

1 %

3 %

31 %

Sí asiste a 
educación inicial

No sabe/
No responde 1 %

Inician en el 2020, falta de dinero, trabajo, en 
proceso de matricula, estado de embarazo, en 
trámite para el 2020.
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MERCADO LABORAL

PERFIL LABORAL DE LA 
POBLACIÓN MIGRANTE 
VENEZOLANA

Hombres Mujeres TOTAL Índice TOTAL Hombres Mujeres

74,4 76,8 75,6
Población en Edad de Trabajar (PET)1, mayor 
de 12 años

80,5 78,1 78,1

55,2 46,1 50,5
Población Económicamente Activa (PEA), 
quien trabaja o busca trabajo

51,4 58,9 43,2

65,1 46,8 55,6
Tasa de Ocupación (TO), los ocupados 
mayores de 12 años

57,7 69,4 47,8

12,3 22 16,8 Tasa de Desempleo (TD) 9,5 8 13,5

21,1 12,5 16,8 Tasa de Trabajo Infantil (12 a 17 años) 5,9 7,8 3,9

35,6 20,2 27,9 Tasa de Trabajo Infantil (15 a 17 años) 16,7 10,8 6,7

96,1 97,6 97 Tasa de informalidad (18 años en adelante) 46,5 48,1 51,5

PERFIL LABORAL DE LA POBLACIÓN COLOMBIANA

Gran Encuesta Integrada de Hogares 
(GEIH) Mercado laboral

Cuarto trimestre 2019

61 091
Identificados

1. La PET la define el DANE tomando como referencia las conferencias internacionales de estadísticos del trabajo.
2. La Ley 1098 de 2006, Código de Infancia y Adolescencia establece como edad mínima de trabajo en menores de edad a partir de los 15 años.



Con el apoyo financiero de:

EXPERIENCIA QUE TIENEN LOS MIGRANTES

MERCADO LABORAL

Comercio

MUJERES
69%

HOMBRES
31% 

Restaurante, hoteles y turismo

MUJERES
77%

HOMBRES
23% 

Empresas de productos para 
distribución y consumo

Construcción

MUJERES
4%

HOMBRES
96% 

MUJERES
57%

HOMBRES
43% 

35% de los migrantes, expresaron no 
tener ninguna experiencia.

22 430
Encuestados



Con el apoyo financiero de:

OCUPACIÓN Y MEDIOS DE VIDA

INGRESO MENSUAL 
PROMEDIO

Menos de 1 
salario mínimo

87 %
1 a 2 salarios 

mínimos

12 %

Más del doble del 
salario mínimo

<1 %

SMLV 2019: COP: $828.116     USD: $240

Mujeres
62 %

Hombres
38 % 

Mujeres
35 %

Hombres
65 % 

Mujeres
28 %

Hombres
72 % 

22 430
Encuestados
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OCUPACIÓN Y MEDIOS DE VIDA

71 %

¿TIENE DEPENDIENTES 
ECONÓMICOS?

SÍ

29 %
NO

¿Cuántos dependientes 
económicos tiene?

86 %
Entre 1 y 4

¿En cuál país se encuentra(n)?

63 % Venezuela

51 % Colombia

¿Envía dinero 
fuera

de Colombia?

¿A cuántas 
personas envían 

dinero?

73 %

SI

27 %
NO En un 

promedio de:
2

Personas

14 %
Más de 5 Nota: suma de porcentajes mayor a 100% debido 

a que la población podía seleccionar más de un 
país

Porcentaje Frecuencia

Porcentaje de 
envío de dinero 
< COP $100,000

22,03 Semanal 66,33

14,71 Quincenal 55,01

38,47 Mensual 42,44

3,25 Trimestral 67,28

0,59 Semestral 57,97

0,20 Anual 73,91

20,48 Sin frecuencia 73,45

56,93 % = < $100.000
35,65 % = < $300.000
5,75 % = < $500.000
1,67 % = > $500.001

Rangos de envío

COP $100,000 equivale a USD $29
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HABILIDADES BLANDAS DE LOS MIGRANTES

22 430
Encuestados

Ocho habilidades blandas más demandadas y 
presentes por los migrantes entrevistados:

Las personas que tienen niveles de vulnerabilidad altos desarrollan habilidades emocionales que les 
permite compensar esa necesidad y de esta manera logran ser más resilientes que otros.
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COMPETENCIAS TÉCNICAS DE LOS MIGRANTES

22 430
Encuestados

17%
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MOVILIDAD

¿Cuál es la razón principal 

por qué salió de 
Venezuela?

¿Cuál es la razón principal 

por qué escogió este 
destino?

76 %
Económica

60 %
Oportunidades 

laborales

24 %
Zulia

12 %
Carabobo

10 %
Caracas

8 %
Aragua

6 %
Lara

5 % Táchira

4 % Miranda

4 % Falcón

3 %
Anzoátegui3 % 

Mérida
3 % 

Barinas

3% 
Yaracuy

La Guajira

Atlántico

Antioquia Santander Arauca

Norte de 
Santander

C/marca

Valle del 
Cauca

Nariño

Principales 
estados de 

Venezuela de 
donde 

salieron
Principales 

departamentos 
de Colombia 

donde llegan los 
migrantes

Otras razones:

10 % Falta de alimentación
4 %   Razones políticas
2 %   Oferta de trabajo
1 %   Reunificación familiar
7 %   Otras

Otras razones:

23 % Reunificación familiar
10 % Contactos o conocidos

3 % Relación de pareja
4 % otras
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MOVILIDAD

¿Con quién vivía en

Venezuela?

No

¿Tiempo de permanencia 

en Colombia?

4 %
Menos 

de 1 mes

6 %
Más de

tres años

23 %
6 

meses

21 %
7 a 12 
meses

32 %
1 a2 
años

15 %
2 a 3
años

96 %

Con grupo 
familiar

4 %

Solo

Espera recibir en un corto plazo 
( 1-3 meses) familiares o conocidos 

provenientes de Venezuela

Sí

Si va recibir familiares o conocidos 
provenientes de Venezuela

¿Cuántos familiares? ¿Cuántos conocidos?

2,5 1

No 
sabe

No 
responde

3 %

47 %

4 %

45 %

Promedio

Personas Personas
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MOVILIDAD

Documentación del estatus migratorios

Nota: suma de porcentajes mayor a 100 % debido a que la 
población podía seleccionar más de un documento.

Sin estatus migratorio

Permiso Especial de Permanencia (PEP)

Tarjeta de Movilidad Fronteriza (TMF)

Salvoconducto de permanencia

Visa de residente Tipo R

Permiso de Ingreso y Permanencia (PIP)

Visa de Migrante Tipo M

Salvoconducto de salida

Visa de visitante Tipo V

54 % 72 %

14 %

13 %

<1 %

<1 %

<1 %

3 %

<1 %

1 %

26 %

23 %

ENCUESTADOS GRUPOS FAMILIARES

61 091
Identificados
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SALUD

TOTAL DE MUJERES ENCUESTADAS 
y GRUPO FAMILIAR  ESTÁN 

ESTADO DE EMBARAZO

1 338

TOTAL DE MUJERES Y HOMBRES 
ENCUESTADOS CON HIJOS 

MENORES 1 AÑO 

SIN REGISTRAR
153 (5,68 %)

6,44 %

Etapa de 
embarazo

1º trimestre

2º trimestre

3º trimestre

13 a 15 
años

16 a 18 
años

19 a 25 
años

26 a 39 
años

+ 40 
años

Asistencia a controles prenatales

50 %
SÍ NO

49 %
NO SABE

1 %

1 %

1 %

6 %

5 %

17 %

16 %

10 %

12 %

3 % 17 % 10 % 1 %1 %

8,06 % son 
menores de 

edad

-18
años
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SALUD

De las mujeres encuestadas entre los 
18 y 45 años ¿Quiere usted utilizar 
algún método de anticoncepción?

41 %
SÍ NO

58 %
NO RESPONDE

1 %

¿Tiene actualmente acceso a los 
anticonceptivos?

43 %
SÍ NO

57 %
NO RESPONDE

<1 %

¿Actualmente usted se encuentra afiliado al 
sistema general de seguridad social?

12%SÍ 88%

¿Está afiliado a cuál régimen?

25% 75%
Régimen 

Subsidiado
Régimen 

Contributivo

NO

¿Conoce usted los 
procedimientos 
para solicitar la 

encuesta SISBEN?

23 %SÍ

NO 77 %
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SALUD

7 % DE  LAS PERSONAS 

ENCUESTADAS QUE 
TIENEN DIFICULTAD PARA 

REALIZAR LAS 
ACTIVIDADES

11 % DE LAS PERSONAS 

ENCUESTADAS QUE TIENEN 
UNA ENFERMEDAD DE 
LARGA DURACIÓN O 

CRÓNICA

¿Ha recibido atención médica 
cuando la ha solicitado?

79 %SÍ

NO 21 %

51 % 
De los encuestados 

ha tenido que solictar 
atención medica

FIEBRE

16 %
SÍ NO

84 % 25 %
SÍ NO

75 %

De las personas encuestadas, se les 
preguntó si en los últimos 15 días 

presentaron 

TOS CON 
EXPECTORACIÓN

14 %
SÍ NO

86 %

¿Usted o algún familiar ha 
tenido fiebre con brote en la 

piel en el último mes?
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VIVIENDA Y HABITABILIDAD

¿Dónde reside 
actualmente?

Apartamento

Casa

41 %

39 %

¿Cuántas personas de su grupo 
familiar viven con usted?

Personas

¿Cuántos cuartos exclusivos tiene 
usted  y su grupo familiar?

Inquilinato8 %

Un cuarto / 
habitación

Más de un 
cuarto / 

habitación
Ninguno

2 %
43 %

55 %

6

Promedio

86 % 
de los encuestados pagan arriendo

Promedio de personas con las 
que habita en la misma unidad 

habitacional

Personas

3,5
COP$ 626.879

COP$ 519.626

COP$ 352.377

Valor promedio 
mensual
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SEGURIDAD ALIMENTARIA

¿CÓMO CONSIGUE 
LOS ALIMENTOS?

Compra

Alimentos por trabajo

Otros, ¿cuál?

93 %

1 %

1 %

1 %

1 %

En los últimos 3 meses en su hogar, ¿han tenido que no desayunar, 
almorzar o cenar, por no haber recursos para obtener alimento?

SÍ

Donación

Comedor comunitario

61 %
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PROTECCIÓN, SEGURIDAD Y DIGNIDAD

ORIENTACIÓN SEXUAL
DE LOS ENCUESTADOS

Heterosexual

Homosexual

Bisexual

No informa

96 %

1 %

1 %
2 %

Afro - descendiente
Afro - colombiano (a)

Indígena

Mulato(a)

Mestizo (a)

12 %

30 %

2 %

30 %

3 %
22 %

1 %

Negro (a)

Moreno (a)

Otros (a)

TOTAL DE PERSONAS

SIN DOCUMENTOS 2 763

17 % 
se auto reconoce como

Se toma como referencia el manual de conceptos técnicos, para el censo nacional de población, 
DANE 2018
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PROTECCIÓN, SEGURIDAD Y DIGNIDAD

30 %
Indígenas

5%
Carabobo

6%
Caracas

4%
Aragua

2% Falcón

2%
Anzoátegui

La 
GuajiraAtlántico

Antioquia Santander Arauca

Norte 
de 

Santander

24%
Zulia

2%
Lara

2% 
Barinas

C/marca

Valle 
Del Cauca

Nariño

Mujeres
68 %

Hombres
32 % 

Ll
eg

ar
o

n
 a

 C
o

lo
m

b
ia

 h
ac

e

<4 % 

18 % 

19 % 

32 % 

17 % 

11 % 
Más de 

tres años

Entre 2 a 
3 años

Entre 1 a 
2 años

Entre 7 a 12 
meses

Hasta 6 
meses

Menos de 
un mes

2% 
Táchira

40 %
Casa

28 %  
Apartamento

9 %
Albergue

8 %  
Inquilinato

Lugar Habitacional

Promedio de personas familiares con 
las que habita

2,9
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22 % 39 % 3 %

1ra. Infancia Infancia Adolescencia

Juventud Adultez Vejez

GRUPO ETARIO DE LOS

ENCUESTADOS Y GRUPOS 
FAMILIARES

15 % 12 % 9 %

UBICACIÓN GEOGRÁFICA POBLACIÓN INDÍGENA EN VENEZUELA 
(CENSO NACIONAL 2011)

10 %
Amazonas

7 %
Bolívar

6 %
Delta 

Amacuro
2 %

Monagas

¿Dónde 
están en 

Colombia?

40 %
La Guajira

26 %
Bogotá, D.C.

14 %
Atlántico

14 %
Norte de

Santander

4 %
Nariño

61 %
Zulia

Ubicación 
pasada
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818
FAMILIAS

Venezolanos Hogares 
mixtos

Colombianos

77,99 % 20,90 % 0,97 %

Composición de los 
grupos familiares

72,4 %

Vivian en 
Venezuela

5 656
3 325

Total de personas 
indígenas identificadas 

en Colombia

Ecuador

Panamá

Perú

Brasil

1 129
Indígenas 

Encuestados 

58,78 % 
de la población 

identificada están en 
Colombia 

Una familia es de nacionalidad Venezolana - Peruana

1 734
en un periodo de 1 a 3 

meses

Las personas 
encuestadas esperan 

recibir …..
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¿Los menores de 18 años del grupo familiar pueden ser víctimas de violencia sexual, 
reclutamiento forzado, consumo de sustancias psicoactivas o trabajo forzado?

88 %

¿Se siente seguro en el  lugar 
donde hábita?

SÍ NO NO RESPONDE

¿Ha experimentado agresiones 
discriminatorias?

11 % 1 % 40 %

SI NO

60 %

SÍ

NO

NO RESPONDE

33 %

66 %

1 %
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¿HA TRABAJADO SIN RECIBIR 
EL PAGO ESTABLECIDO?

4 %

Sí, y se recibió menos 
de lo acordado

77 %

Sí

¿Ha recibido actos de violencia en su contra?

15 %
Sí 84 %

No

1 %
No responde

19 %

No 
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AYUDA RECIBIDA Y REDES SOCIALES DE APOYO

¿Ha recibido algún tipo de ayuda por parte de alguna 
institución de Colombia?

20 %
SÍ NO

80 %

2 %
SÍ NO

98 %

¿Actualmente forma parte de alguna 
organización, movimiento o agrupación

¿Qué entidad le prestó 
ayuda principalmente?

¿Qué tipo de ayuda ha 
recibido principalmente?

37 %

25 %
21 %

Iglesias/
Congregaciones Religiosas

Cruz Roja Colombiana

Organismos Internacionales

67 %

35 %

14 %

Raciones alimentarias

Medios de vida (Insumos, 
Materias primas)

Elementos de aseo

Nota: Suma de porcentaje mayor a 100% debido a que pueden seleccionar más de una ayuda

8 % Alcaldía
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INFORMACIÓN Y ORIENTACIÓN SOLICITADA POR MIGRANTES

¿Conoce sus derechos y cómo acceder a estos?
¿Qué temas o información 

solicita el encuestado?

Empleo

Sí

24 %

No No responde

75 % 1 %

Reunificación 
familiar

Retorno Asesoría 
legal

Alimentos Alojamiento 
o albergue

Regularización 
migratoria

Asistencia 
humanitaria

Acceso a 
salud

Acceso a 
educación

59 %
72 %

43 %49 %
21 %

59 %
48 %

15 %34 %

83 %

¿Qué necesita usted y su grupo familiar para estabilzarte en este municipio?

84 % Generación de 
ingresos / empleo 65 % 60 %Ayuda 

Médica
Educación 

y capacitación

Nota: suma de porcentajes mayor a 100% debido a que la población podía seleccionar más de un tipo de necesidad

Planificación 
Familiar

20 %



Con el apoyo financiero de:

Gracias!


